)

|

6.Sinif Giines Sistemi Test Sorulan

2,

EGIiTiM HABER

Rusya'da Ural Daglari'nin giineyinde bulunan Celyabinsk bélgesine gok taglarinin
dismesi sonucu meydana gelen patlamada en az 400 kisi yaralandi. Bolge halki
bu sabah korku dolu saatler gecirirken, meteor yagmuru birgok amatér kamera
tarafindan saniye saniye gortntilendi.

igislen’ Bakanlig: yaralanmalarin, patlamalarin neden oldugu cam kiriklan yizinden
oldugunu belirtti. Baskent Moskova'nin 1500 km dogusunda bulunan Celyabinsk'te
yasanan olayda bir fabrikanin gatisimin da ¢oktigu bildirildi. Celyabinsk sakinleri
gbkylzinde bir 151k patlamasi goérdiklerini ve ardindan biylk bir ses patlamasinin
yasandigini ifade etti.

Amerikan Ulusal Havacilik ve Uzay Dairesi (NASA), 15 Subat'ta yarim futbol sahasi
buylkligindeki bir asteroidin, simdiye kadar Dinya'nin en yakinindan gegen asteroit
olacagini agiklamisti. Rusya'da diisen gok taslarinin asteroit ile baglantisinin bulunup
bulunmadid! ise heniz bilinmiyor.

Yukaridaki haber metnine gore asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Meteor yagmurlar dolayisiyla atmosfere giren meteorlar bazen yeryliziine ulasabilirler.

B) Rusya'da diisen goktaslarinin astreoit ile baglantili olup olmadigi bilinmemektedir.

C) Yerylziine ulasan goktaslari canlilara ve dogaya zarar verebilir.

D) Meteorlarin Dlinya'ya ulasmalari zaman aldigindan énlem almalari igin insanlar uyarilabilir.

Derya ve Feyza, her birinde bir gezegen ismi yazili olan kartlardan (iger adet segiyorlar. Kartlar, (izerinde yazil olan
gezegenlerin Giines'e olan uzakliklarini dikkate alarak asagidaki gibi siralyorlar.

Derya'nin sectigi kartlar ve siralamasi

Feyza'nin sectigi kartlar ve siralamasi

b I I I

Buna gore Derya ve Feyza’'nin yapmis olduklan siralamalar ile ilgili olarak asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Her ikisi de yanlis siralamistir.

C) Feyza dogru, Derya yanlis siralamistir.

B) Derya dogru, Feyza yanls siralamistir.
D) Her ikisi de dogru siralamustir.
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Asagida bir gok cisminin 6zellikleri verilmektedir.

« Gunes etrafinda dolanirken kendi ekseni etrafinda dénebilir.
« Glnes sisteminde cogunlukla Mars ve Jupiter arasinda bulunur.

« Genellikle kayasal yapiya sahiptir.
Buna gore ozellikleri verilen gok cismi asagidakilerden hangisidir?

A) Gezegen
B) Asteroit
C) Meteor

D) Uydu

Glines sisteminde yer alan g farkli gezegenin Glines'e uzakliklar asagidaki grafikte gosterilmistir.

Gezegenlerin Gines’e uzakhgi
[

o ===

» Gezegenler
K L M

Buna gore K, L ve M gezegenleri asagidakilerden hangisi gibi olabilir?

K L M
A) Dinya  Uranus Jlpiter
B) Mars Satiirn  Jupiter
C) Mars Dinya  Saturn

D) Venus Satiirn  Neptiin
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5. Bazi gezegenler ve bu gezegenlerle ilgili bilgiler agagida verilmistir.

Giines cevresindeki yoringesinde tipki yuvarlanan

-1 bir varil gibi yan yatmis olarak dénen gezegendir. a SATURN
2 l Giines sistemindeki en sicak gezegendir. b URANUS
-. 3 En bliylik 2. gezegendir. C MARS
'. - 4 Kizil Gezegen olarak bilinir. d VENUS

Buna gore gezegen dzellik eslestirilmesi hangi segcenekte dogru olarak verilmistir?

A T Ta B) o
2 b | 2
3 [a | 3
7 o | 2 o

) S D)

T Ta ] T Te
2 4| 2
3 o | 3 b
7 o | 4 |d

Hakan gezegenlerle ilgili olarak asagida verilen siralamalari yapmistir.

1.Siralama: Giineg’e yakinlia gore gezegenlerin siralanmasi,

Merkir-Venis-Diinya-Mars- Satlim-Jipiter-Urantis-Neptiin

2.Siralama: Gezegenlerin kiiclikten biiylige dogru siralanmasi,
Merkir-Mars-Ven(s-Diinya-Neptliin-Urants-Jiipiter-Satirn

Hakan siralamalari yaptiktan sonra her iki siralamada da hata yaptigini fark ediyor.

Buna gore Hakan her iki siralamada da hangi iki gezegeni yer degistirirse hatasini diizeltmis olur?
A) Venis — Mars

B) Neptiin — Merkdr

C) Jipiter — Sattirn

D) Dinya — Venls
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iki farkl gezegen hakkinda bilgi iceren kartlar asagida verilmistir.

* Glnes sistemindeki en biiylk gezegendir.
* Glnese yakinlikta besinci sirada yer alir.
* Buglne kadar 67 dogal uydusu kesfedilmistir

IR R TR T Y

E *Glines sisteminin Glines'ten uzaklik sirasina gore altincl gezegendir.
: & Halkalan oldukga dikkat cekicidir.
E *Yakin zamanlarda belirlenenlerle birlikte 62 uydusu vardir.

Buna gore haklarinda bigi verilen gezegenler hangi segenekte dogru olarak verilmistir?
K L

A) Jupiter Satlirn

B) Neptiin Satlirn

C)  Uranis Satlirn

D) Satlirn Jupiter

Teleskobun icadi ve teknolojinin gelisimi uzay konusunda sahip olunan bilgilerin netlesmesini ve artmasini
saglamistir. Buna ragmen uzay ¢ok eski caglardan beri aragtirmacilarin ilgisini cekmis ve tzerinde farkl fikirler
ylrtdimastir. Eski dénemlerde bir grup arastirmaci Glines sistemi ile ilgili asagidaki gorisleri ortaya atmiglardir.
* Dinya merkezde yer alir. Glines Dinya'nin etrafinda dolanur.
+ Glines, Dlinya ve Ay; Glines sistemini olusturur. Glines; Diinya ve Ay'in etrafinda dolanir.

+ Glines'e bir kuyruklu yildiz carpti ve Giines'ten kopan pargalarla Diinya'miz ve diger gezegenler olustu.

Giiniimiizde Giines sistemi hakkinda bildigimiz gergeklerle, eski zamanlarda ortaya atilan goriigler
degerlendirildiginde hangi segenekteki ifade dogru olur ?

A) Eski dénemdeki arastirmacilarin biitiin gorlslerini onaylar niteliktedir.

B) Sadece Diinya ve Giines'in hareketleri ile ilgili goriisti onaylar niteliktedir.

C) Sadece Giines sistemini olusturan gok cisimleri ile ilgili goriisii onaylar niteliktedir.
D) Giines sistemiile ilgili ortaya atilan bltlin gorisleri glr(tir niteliktedir.
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10.

1.

Asagida verilen gorsel ve ifadeler eslestirilmek isteniyor.

1

K - Giines etrafinda dolanan, gezegenden daha kiigiik boyutlarda irili ufakh kayalardir.
L - Atmosferde yok olmadan yeryiiziine ulasmig gk cismidir.
M - Gok taslarinin atmosfere girdikten sonra surtinmenin etkisiyle yanmasi olayidir.

Buna gore gorsellerin ve ifadelerin dogru eslestirilmesi asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

K L M
By B 9
B 4 4 2
g5 o 9
B2 4 3

Eser, 6gretmeninin gezegenler icin hazirlamis oldugu tabloyu asagidaki gibi dolduruyor.

Bilgi Gezegen
Gece gunduz arasindaki sicaklik farki fazla Neptin
olan gezegendir.
Yatay olarak dénen gezegendir. Venus
Kirmizi biiyiik lekeleri olan dev gezegendir. Jipiter
Kizil Gezegen olarak bilinir. Mars
Coban Yildizi olarak bilinir. Uraniis

Her dogru cevap 10 puan yanlis cevap iginse -5 puan aldigina gore, Eser verdigi cevaplar sonucu kag¢ puan
almigtir?

A) -10
B) 5

C) 20
D) 35

Pelin, Ay'in Diinya’'nin uydusu oldugunu 6grenmistir. Baska gezegenlerin de uydusunun olup olmadigini merak ederek

arastirma yapmustir.
Arastirmalan sonucunda Pelin asagidaki gezegenlerden hangisinin uydusunun olmadigini gormiistiir?

A) Jipiter B) Mars C) Merkir D) Neptiin

®




[ 6.SINIF GUNES SiSTEMIi TESTi-1 CEVAPLITESTLER.COM ]

12. TUBITAK Bilim ve Teknik Dergisi ve TUBITAK Ulusal Gozlemevi'nin isbirliginde hazirlanan 2020 Goék Olaylari Yilli-
dinda yayinlanan verilere gére 2020 yilinda gerceklesecek Meteor yagmurlarinin tarihleri ve atmosfere girecek meteorla-

13.

rin saylilari Tablo 1'de verilmigtir.

Adi Tarih Say|/Saat
1Quadrantid 2-3 Ocak 40
é Lyrid (Calg!) 22-23 Nisan 20
E Eta Aquarid 5-6 Mayis 60
S | DeltaAguarid 27-28 Temmuz 20
Q Perseid (Perse) 12-13 Adustos 60
2 | Orionid (Avel) 20-21 Ekim 20
Leonid (Aslan) 17-18 Kasim 15
Geminid (ikizler) 13-14 Aralk 120
Tablo 1

TUBITAK Ulusal Gézlemevi'nin paylastigi veriler dogrultusunda;
| . Meteorlarin atmosfere girecedi tarih 6nceden bilinebilmektedir.

Il . Meteor yagmurlarina isimler verilip kayit altina alinmaktadir.

Ill . Meteor yagmurlarindan numuneler alinip laboratuvarda incelemeler yapiimaktadir.

c¢ikarimlarindan hangileri dogrudur?

A)lvell

Mete,Aylin ve Ugur’a sorulan (i¢ soru ve onlarin sorulara vermis olduklari cevaplar asagida verilmistir.

Sorular

B)lvelll

C)livell

D) 1,11 ve Il

1. Gilines sistemindeki en kliclik gezegen hangisidir?
2. Gunese en uzak gezegen hangisidir?
3. Gezegenler Glines’e yakinliklarina gore siralanirsa 7. Sirada hangi gezegen bulunur?

Mete’nin cevaplari Aylin'in cevaplari Ugur'un cevaplari
1) Merkdr 1) Merkdr 1) Satirn
2) Mars 2) Neptiin 2) Nepttin
3) Satlim 3) Uranls 3) Uranis

Buna gore ogrencilerin sorulara verdikleri dogru cevap sayilan asagidakilerden hangisidir?

A) Mete 3 Aylin 3 Ugur 2
B) Mete 1 Aylin 1 Ugur 3
C) Mete 2 Aylin 2 Ugur 1
D) Mete 1 Aylin 3 Ugur 2
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14.
Okulda fen bilimleri dersinde i¢ ve dis gezegenleri 6grenen Blsra okuldan eve gelince okulda 6grendidi yeni bilgileri tek-
rar etmek icin asagidaki tabloyu olusturmustur.
-Karasal Gezegen olarak adlandirilirlar. -Gazsal Gezegen olarak adlandirilirlar.
*Hepsinin uydusu yoktur. *Hepsinin uydusu vardir.
«Halkalari yoktur. *Hepsinin halkasi vardir.
«Glnes ve asteroit kugagi arasinda kalan geze- -Asteroit kusagindan sonra gelen gezegenlerdir.
genlerdir.
*Mars, Satiirn, Uranis ve Neptiin dis gezegenler-
*Merkdr, Vents, Diinya ve Jupiter i¢c gezegenler- | dir.
dir.
Bu tabloya bakilarak Biisra ile ilgili agagidaki yorumlardan hangisi yapilabilir?
A) ic ve dis gezegenlerin isimlerini dogru 6grenmis ve tabloyu dogru olusturmustur.
B) Jiipiter gezegeninin halkasiz oldugunu sdyleyerek dogru bilgi vermistir.
C) Sadece dis gezegenlerin uydusu oldugunu sdyleyerek dogru bilgi vermistir.
D) Tabloda Jipiter dis gezegenlere ve Mars i¢ gezegenlere yazarsa tabloyu tamamen dogru yapmis olacaktir.
15.

ABD'li roket ve uzay mekigi treticisi SpaceX'in kurucusu Elon Musk, Mars'ta kalici bir koloni inga etme projesi ile ilgili olarak
1000 Starship uzay gemisi ve 20 yil gerektigi ongoriisiinde bulundu. Mars'ta stirdiiriilebilir bir sehir kurabilmek igin bu araclarin
tasiyacagi en az bir milyon ton ham madde ve ekipman gerekiyor. Musk, Diinya ile Mars'in ugus igin uygun mesafeye yilda
iki kez yaklastigini belirterek, ekipman naklinin yaklasik 20 yil alacagini aktardi. Musk, her bir seferin ise iki milyon dolara
mal olacagini ifade etti. Mars'a gidecek uzay gemisi 100 kisi tasiyacak. 40 ila 100 yil icinde gezegene 1 milyon kisi ulasacak.

Verilen gazete haberi dikkate alindiginda Mars’ta koloni kurma projesi ile ilgili

|. Dlinyadaki asin niifus artisi problemine kisa siirede ¢ozim olabilir.
Il. Dlnya ve Mars yorungeleri yilda iki kez cakismaktadir.
lll. Gerekli sartlar saglanirsa, gelecekte Mars'ta insanlarin yasamasi mimkiin olacaktir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) I vell C) Il ve lll. D)1, Il velll
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16.
Atmosfere girerek yerylzine I
ulasabilen meteorlara gbktag denir.
D/ \Y
Gilnes sistemindeki
gezegenlerden, saat yoniunde Meteorlarin Diinya yiizeyinde
donen gezegen Venis gezegenidir. olusturdu@u cukurlara
goktag gukuru denir.
:/ \n D / \v
1.Gikig 2.Cikig 3.Cikig a.Cikis
Sorulari dogru cevaplayarak giden bir 6grenci hangi ¢ikiga ulasir?
A) 1.Cikis B) 2.Cikis C) 3.Cikis D) 4.Cikis
17.

Gezegenlerdeki yasamsal faaliyetleri arastirmak isteyen bir astronot asagidaki tabloyu elde etmistir.

Mars -63° Karasal Yok | Karbondioksitten olugsan ince bir atmosfer
Neptiin -201° Karasal Yok | Zehirli bir atmosfer
Venus 464° Karasal Yok | Karbondioksitten olugan kalin bir atmosfer

Tabloyu inceleyen dgrencilerden hangisi yasam ihtimali en yiiksek gezegeni ve nedenini dogru soylemistir?

A) Can: Venus'tiir. Clinkil gazsal gezegendir ve sicakligi uygundur.

B) Mehmet: Mars'tir. Ciinkl ylzey sicakligl yasam icin uygundur.

C) Nihat: Neptin'diir. Clnkil atmosferi ve ylizey sicakhgl uygundur.

D) Omer: Hicbiri degildir. Clinkli hicbirinde canlilar icin gerekli olan su yoktur.
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18.
8 Asli Gunes sistemi modeli ile ilgili proje 6devini agagidaki gibi hazirlamigtir.

Neptiin Veniis Mars Dinya Jipiter Satlim Uraniis Merkiir

S$9UE

Modelini incelediginde bazi hatalar yaptigini fark eden Asl asagidaki islemlerden hangisini yaparsa proje 6devini
hatasiz olarak tamamlar?

A) Gines ile Jupiter'in karsilikh olarak yerlerini degistirirse.

B) Neptin ile Merkir'an karsilikli olarak yerlerini degistirirse.

C) Venls ile Mars'in, Merkir ile de Neptlin'lin yerlerini kendi aralarinda degistirirse.
D) Mars ile Dinya'nin, Merkir ile de Neptin'in yerlerini kendi aralarinda degistirirse.

" Ali, Glnes sisteminde bulunan sekiz gezegeni Glines'e yakinliklarina gore asagidaki gibi siralamistir.
Merkdr - Venls - Dlinya - Mars - Jupiter - Satlrn - Neptin - Uranis
Buna gore hangi iki gezegenin yeri degistirilirse siralamadaki hata diizeltilmis olur?
A) Merkdr - Venls B) Mars - Satlirn
C) Neptln - Uranus D) Dlnya - Satlrn
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20.

21.

Bir 6gretmen sectigi iki 6grencisinede lizerinde gezegen ismi yazan farkl renklerdeki kartlari veriyor ve belirttigi etkinlikleri
yapmalarini istiyor.

Mars Neptiin

San Beyaz

1.Etkinlik: Glneg'e yakinliklarina gore en alta, en yakin gezegenin isminin yazili oldugu kart gelecek sekilde kartlan Gst tste
siralayiniz.

2.Etkinlik: Gezegenlerin biiyikligine gore alta, en kiigiik gezegenin isminin yazili oldugu kart gelecek sekilde kartlari st
liste siralayiniz.

Etkinlikler sonrasi 6drencilerin yapmis olduklar siralamalara gore agagidaki tablo olusturuluyor.

1.Etkinlik 2.Etkinlik
En alttaki kartin En Ustteki kartin En alttaki kartin En ustteki kartin
rengi rengi rengi rengi
Ahmet Mavi Beyaz Mavi Kirmizi
ipek Mavi Yesil Mavi Kirmizi

Buna gore o6grencilerin yapmis oldugu siralamalan ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?
A) Ahmet 1. etkinligi, ipek 2. etkinligi hatasiz tamamlamislardir.

B) ipek 1. etkinligi, Ahmet 2. etkinligi hatasiz tamamlamistir.

C) Ahmet 1. etkinligi hatasiz tamamlarken, 2. etkinlikte hata yapmistir.

D) ipek 1. etkinligi hatasiz tamamlarken, 2. etkinlikte hata yapmistir.

Asagida verilen ézellikler K gezegenine ait ise kutucuga “\" isareti, degil ise “X” isareti koyulmustur.

Ozellikler v /X
Glines'e en uzak karasal gezegendir. X
Uydusu vardir. \
En kliclik gezegendir. X

Buna gore K gezegeni asagidakilerden hangisi olabilir?

A) Mars B) Merkiir C) Diinya D) Venls
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22,
Asagida bir gezegenin bazi dzellikleri verilmistir.

+ Halkas! yoktur.

« I¢ gezegendir.

+ Uydusu vardir.

« Karasal gezegendir.

Buna gore o6zellikleri verilen gezegen asagidakilerden hangisidir?
A) B)

Uraniis Merkiir

C)

Diinya Veniis
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